

宝邻社区睦邻学堂走“新”更走“实”

近年来,白洋湾街道宝邻社区为满足乐龄群体的日常文化、生活学习需求,增强老年人在社区的归属感和获得感,促进社区融合和谐发展,通过党建引领,创建社区睦邻学堂,盘活资源、创新课程,坚持“学以致用、乐在其中”的教学宗旨,多措并举,推进社区老年课堂走“新”走“实”。

严未 高达

打造睦邻学堂,强化志愿师资队伍

两年前,宝邻社区在党建引领下打造“睦邻学堂”,将丰富多彩的课程搬到居民家门口,吸引乐龄群体走出家门,来到社区,参与多类型课堂学习,增进了社区邻里之间的感情,丰富了社区老年群体的文化生活,培养老年人健康向上的生活方式,让“活到老、学到老”成为老年群体的新潮模式。同时,社区依托新时代文明实践站、“海棠红韵”阵地以及党员活动室、社区

书屋,渲染学习氛围,为睦邻课堂提供更多场地支持。“我们通过专兼结合,丰富睦邻学堂师资力量。”宝邻社区党支部书记曹履芳说,按照课程内容,社区邀请第三方专业老师开展相关教学和培训,同时挖掘民间手艺人、环保爱好者、退休老教师等“草根”志愿力量,以更接地气、生活化、经验传递的方式,为老年群体带来不一样的课堂学习。

关注乐龄需求,内容“点单”结合生活

随着参与的居民增多,结合居民意愿,宝邻社区党支部牵头,居民代表组织发动,组建了社区舞蹈队和太极拳队,定时、规范进行学习排练并多次参加社区、街道文艺汇演。不仅仅是这些常设课程内容,“麦秸秆传统编织课程”“变废为宝生活课堂”“智能手机使用学习”“创意美食课堂”等多样化、多主题课程的设立也受到了众多学员的追捧。近期,宝邻社区团支部“95后”志愿者袁丹婷为辖区老年人开展了一堂“智能手机常用软件

学习”的课程,手把手教会老年人使用音乐软件、打车软件和电子钱包,并根据一些网络案例,提醒老年人规范、安全使用手机软件,通过“智慧助老”学习,让老年人的衣食住行更“智能”。

持续创新更新,线上线下多样化推进

睦邻学堂不仅仅是一间固定的学习教室,还能“移动”教学。多样化的教学内容丰富乐龄群体社区生活,促进老年社交。今年以来,宝邻社区睦邻学堂依托线上平台打造了“红韵宝邻”云课堂直播间,党课学习、科普讲座、道德讲堂、创意美食等课程有了线上课,学员们足不出户便能储备知识“粮食”。春分时节,社区“美食达人”钱雪英便用春季“限定”美食蚕豆、春笋、花蛤教学员们制作了一道时令三鲜汤。“平时我们都是做一些一成不变家常菜,现在有了‘创意美食’课堂,常见的菜品不一样的做法,口感新鲜,我小孙子现在都夸我厨艺进步了呢!”居民姜素琴阿姨夸赞道。

相城“非遗文化产业人大代表联系点”揭牌



活动现场 相城经开区供图

近日,相城区人大常委会在苏州御窑金砖博物馆交流中心二楼多功能厅召开人大代表联系点建设推进会。

会上举行了相城区10个人大代表联系点集中授牌仪式,其中,区人大北桥代表组代表、御窑金砖非遗传承人金瑾的“非遗文化产业人大代表联系点”设于御窑金砖博物馆内,为相城首个建在非遗文化产业上的代表联系点。

据悉,联系点将成为金瑾履职的主阵地,联系点设置了“产业先

锋我示范”“群众诉求我代言”“携手共进我行动”“扫一扫24小时不打烊”等特色区域。目前,金瑾已与15名相城区非遗传承人建立挂钩联系关系。金瑾表示,她将积极发挥联系点作用,通过开展“代表接待日”等活动,加强与非遗同行的交流互动,畅通好与行业代表、人民群众之间的沟通联系,帮助解决行业发展的痛点、难点、堵点问题,为相城非遗文化产业发展作出更多人大贡献。

相经开 高达

徐家浜社区“红管”守护安居梦

为提高居民安全意识,近日,娄葑街道徐家浜社区结合国家安全、消防安全、建筑安全,开展了形式多样的教育宣传活动。

社区红色管家志愿者通过设立咨询台、悬挂横幅、张贴海报等形式,向居民宣传国家安全法律法规,以及正确识别、举报危害国家

安全可疑情况的方法,引导大家共同维护国家安全。社区开展了消防演练活动,志愿者不仅讲解了消防常识,还现场示范灭火器的使用方法。随后,全体人员按照要求完成了逃生演练。

志愿者还进入老旧小区改造工地,详细了解叮嘱负责人要确保

安全施工。同时,利用定期例会,督促施工现场的操作流程必须合法规范,作业人员必须定期接受安全教育,提高安全意识。

接下来,社区将持续关注居民群内消息或来电反馈的安全隐患,不断加强社区安全管理,提高居民安全意识。

周杨 徐晓安

莫阳社区等组织开展非遗文化体验活动

为弘扬传统文化,培养青少年兴趣爱好,丰富青少年课外文化生活,近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区、姚祥社区、玉成社区、水漾花城社区联合街道新时代文明实践所,在姚祥社区城市会客厅开展“剪(刻)纸”非遗文化体验活动。作为“艺享万家”系列活动之

一,吸引了20余名青少年参加。

活动邀请苏州剪(刻)纸代表性传承人吴永林为青少年带来了精彩纷呈的非遗剪(刻)纸文化体验。本次活动的开展有利于激发青少年学习传统文化的兴趣,为非遗的传承和发展播下希望的种子。

陆飞 高达

望亭镇司法所组织开展国家安全日普法宣传

近日,望亭镇司法所联合各村(社区)、相关单位开展国家安全系列宣传活动。

在明珠广场,通过发放宣传资料和讲解的形式,宣传宪法规定的关于公民维护祖国的安全、荣誉和利益的基本义务。志愿者向群众发放了《国家安全法》等法律法规宣

传册,热情耐心地接待前来咨询的居民,引导群众了解政治安全、军事安全、国土安全、经济安全、网络安全等安全的重要性。

望亭镇司法所多样化开展国家安全教育宣传。在行政审批局,通过电子显示屏播放相关宣传标语。在望亭中学,通过集体班会等

形式,培养学生国家安全意识。

在望亭中心小学组织学生观看国家安全教育视频。同时利用官方微信公众号、法润民生微信群及时推送国家安全教育知识。多种形式的宣传教育,营造了浓厚的宣传教育氛围,助推活动取得实效。

方倩丽 高达

吴江盛东派出所张健:一身正气,践行警察本色

他,身材高大威武,性格雷厉风行,他,善于观察分析,身手灵敏快捷。从警14年来,他始终保持恪尽职守、锐意进取、无私奉献的工作态度,用实际行动体现了人民警察肯吃苦、不怕苦的精神,更用辛勤的汗水诠释了对人民的赤胆忠诚,他就是吴江区公安局盛东派出所执法办案队副队长张健。

身为基层派出所民警,每天面对的都是事关群众切身利益的事,既琐碎又细微,但张健却始终能严谨又细致地处理好每件事、对待好每个人。3月4日,一对一脸着急模样的夫妇来到盛东派出所接警大厅。

“警察同志,我的儿子已经离家出走十几天了,快帮我们找找吧!”“大叔,你先别着急,只要人在我们辖区内,我们一定会帮你把人找到的!”正在接待大厅值班的张健看到后立刻上前向二人询问。初步询问后得知,原来盛先生的儿子小盛今年30岁,因家庭矛盾,于十三天前从老家湖州离家出走后至今未归,湖州当地派出所告知二

人小盛最后出现是在盛泽镇内,故来到盛东派出所请求民警帮助寻找。

张健随即通过盛先生提供的身份信息及照片,调取公共视频寻找小盛的行动轨迹。经过一小时的搜索,终于在辖区一街道附近发现了小盛的身影。张健立即部署警力通过调度路面巡逻警力前往寻找。不到半小时,巡逻队员成功在附近的出租房内将离家十三天的小盛找到并劝导至盛东派出所。

看到多日未见的儿子,盛先生夫妇二人立即上前抱住了小盛。随后在张健的耐心劝解下,小盛与父母当场解开了心结,同父母踏上了返乡之路。临走前,盛先生一家人向张健连连表示感谢。

服务群众、守护辖区安全和学习业务知识从来都不是非此即彼的关系。踏上工作岗位后,张健从来都未停止过学习。他说:“工欲善其事,必先利其器!从踏上公安工作的那一刻起,我就知道自己肩膀上的责任有多重。”张健这么说,更是如此做。参加工作以来,

为了能快速胜任工作,迅速转变角色,张健常常会在工作中严格要求自己多听、多学、多做,努力学习业务知识,同时虚心向所内经验丰富的同志请教学习,从而不断积累各方面的知识和经验,使自己能够尽快地适应新形势下的公安工作的要求。

寒来暑往,日月如流。对公安工作的热情和对业务知识的渴求如同一针长效的“兴奋剂”,让张健从初入警时的“小白”成长到了如今的副队长。因此他也常说:“干好警察,没有过硬的本领是不行的,我们不但要精通法律,而且要学习犯罪学、心理学、经济学等知识,才能克敌制胜,立于不败之地!”

从警十四载,弹指一挥间,无悔入藏蓝,初心永不忘。张健的这一身正气,得到了领导、同事的一致好评,同时更得到了群众的高度好评。面对如潮的好评,他没有豪言,也没有壮语,只默默用实际行动践行着“人民公安为人民”的初心和使命,践行着警察本色。

陈仁杰 郭越湧 高达

党建服务新业态,暖“新”小站赋能量

为提升新业态新就业群体的社区归属感和融入感,加强服务引导和保障,近日,娄葑街道东港家怡社区开展了“新业态进社区”主题活动。

首先,红色管家志愿者向辖区内快递员们介绍了爱心小站。位于党群服务中心二楼的爱心小站内,为新业态新就业群体提供了冷热饮水、便民服务箱、休息座椅、微波热饭、手机充电、图书角等设

备,快递员们可以随时休憩补给、蓄能充电。接着,志愿者和快递员们展开交流,关心他们的身体状况和生活情况,了解行业现状和未来发展趋势,同时倡导他们能够发挥自身优势,积极主动参与到社区基层治理中来。

此次活动,有效增进了新业态新就业群体的获得感和幸福感,营造了辖区理解、尊重、关爱的良好氛围。

邵雷花 徐晓安

东港家和社区开展垃圾分类入户宣传

为增强居民对垃圾分类知识的了解,引导居民主动参与垃圾分类,近日,娄葑街道东港家和社区组织开展垃圾分类入户宣传活动。

楼道长们通过网格巡查,邀请新住户加入微网格群,促进居民间的互动交流,强化文明楼道理念,增加楼道文明氛围。截至目前,东港家和社区顺利完成了近2000户垃圾分类宣传工作。除此之外,社

区红色管家志愿者还与辖区内物业公司联动,开展夜间电动车拖移整治行动。同时,网格员与物业在网格群及时转发案例,积极宣传各类安全防护知识。

接下来,社区将继续宣传好垃圾分类知识,并持续与辖区内物业公司联动,共建友好合作关系,筑牢辖区居民安全防线,共创美好的社区环境。

黄颖凡 徐晓安

娄北社区依法拆违300余平方米

为全面提升城市建设和管理水平,消除安全隐患,近日,娄北社区联合元和街道违法建设治理工作专班、派出所等执法部门,对227分流线以北区域违法建设开展全方位整治。

在开展集中整治前,4月4日,元和街道综合执法局对娄北社区进行了全方位摸底、排查,并联合社区开具《涉嫌违法建设告知书》。4月12日再次上门当面通知。对在限期内未采取行动拆除的,4月17日,元和街道违法建设治理工作专

班联合派出所、娄北社区,按照规定和程序对该违法建设进行拆除,拆除面积共计325平方米。

拆除现场,四周都拉上了警戒线,工作人员头戴安全帽有序进行作业,将违法建设一一推倒。在拆除过程中,由于态度坚决、行动迅速,辖区内6处违法建设,1天内全部拆除完毕。

下一步,元和街道娄北社区将不断提高网格精细化管理水平,加强网格巡查,用“绣花功夫”织牢城市安全管理的“防护网”。

罗燕 高达